

2021 őszét és telének a nagy részét volt szerencsém Belgiumban tölteni. A Université catholique de Louvain, azaz a Leuveni Katolikus Egyetem Louvain la Neuve-i kampuszára jártam be 3,5 hónapot, aztán jött a karácsony, majd a vizsgaidőszak.

### **Kommunikáció és órák**

Le kell szögezmem az elején, hogy aki azt fontolgatja, hogy erre a kampuszra megy, az ne tegye francia tudás nélkül. Louvain la Neuve Vallónia területén található, tehát Belgium francia nyelvű részén. Én bátorkodtam elmenni, hiszen a kiírás szerint egy B2-es angol tudás elegendő volt a programban való részvételhez, azonban az ide kevés, sőt, megkockáztatom, hogy közel felesleges.

A program során kötelező minimum 15 ECTS kreditet úgy kellett összekaparnom „English-friendly course” -ok keretein belül. Ez azt takarta, hogy az egyébként franciául tartott órák vizsgáit letehettem angolul, a felkészüléshez többnyire biztosítottak angol forrásokat és könyveket.

Egyetlen angol órám volt, amire bejártam és hallgattam, a másik kettőnél a professzorokkal való értekezés után megegyeztünk, hogy nem lenne értelme bent ülnöm két órán át és hallgatni a francia előadást, ha egy szót se értek belőle.

Ez gondolom most sokaknak jól hangzik „De jó, nem kell bejárnom az óráimra!”, azonban kint is ugyanaz érvényes, mint itthon. Se nem könnyű, se nem célszerű úgy letenni egy vizsgát, hogy egész félévben egy szót sem hallottál az előadásokból, és a neked küldött anyagból próbáld kitalálni egyébként miről is szólt az egész.

### **Lakhatás**

Vallóniában MINDEN franciául van, a legtöbb ember nem beszél angolul. Az International Students' Day-en kiadott mappányi prospektus is franciául volt, bár az útmutatás angolul volt tartva egy gyors „milyen nyelven tartsuk az eligazítást” szavazás után. Ez megnehezíti a szálláskeresést is, hisz sok szállásadó nem beszél angolul, vagy nem szeretne olyan diákot, aki nem tud kommunikálni franciául. A legtöbben legalább egy évre keresnek diákokat és azon belül is főleg mestereseket és PhD tanulókat. Az egyetemi kollégiumokba, vagy helyi néven „kot”-okba közel lehetetlen bekerülni. Borzasztó verseny van minden egyes helyért. Az első hónapban naponta jártak le a diákok az irodába megkérdezni, szabadult-e fel bármilyen hely bárhol. Annyira durva volt a helyzet, hogy az első estémen a taxisofőr is erről beszélt; a hírekben arról van szó, hogy az egyetemista diákok nem találnak szállást. Erre persze lehetett a COVID-nak is befolyása, de ebbe én ennyire részletesen nem láttam bele.

A városban van egy Gîte Mozaïk nevű diákszálló, ha nem találtok helyet a kiutazásig, ott el tudtok lenni néhány hétig, amíg sikerül lefoglalni valamit. Egész korrekt áron vannak a nagyobb szobáik. Én egy nyolcszemélyes szobában töltöttem 10 napot, ahol összeismerkedtem egy német és egy francia lánnyal is.

Végül Gembloux-ban kötöttem ki, ami kocsival úgy 10-15 percre volt az egyetemi várostól, de tömegközlekedéssel egy jó 1,5 órával az előadás előtt el kellett indulni, vagy késtem 10 percet. A tömegközlekedés és a csatlakozások nem voltak a legjobban megoldva, ha nem a turistalátványosságok vagy a legnagyobb városok felé vetted az irányt. Brüsszel belvárosába egy 40 perces vonatút után be lehetett jutni.

### **Lakótársak**

Négyen laktunk egy régi házban, ahol mindenki tudott többé-kevésbé angolul. Rengeteget beszélgettünk, így a kint töltött időm legkedvesebb emlékei közös filmnézésekkel és a kandalló körüli, estébe nyúló társalgásokkal teliek. Mindenképp bátorítalak titeket arra, hogy olyan helyre menjetek, ahol többen laktok egy helyen, ne csak egy magányos szobát béreljeteek egy családnál.

### **Utazás**

Valószínűleg, ha mozogni fogtok egyik helyről a másikra, akkor azt vonattal fogjátok megtenni. Hétfvégén féláron vannak a jegyek, úgyhogy érdemes akkorra időzíteni a városnézéseket. Valamint lehet bérleteket venni, azt is csak ajánlani tudom, sokkal jobban megéri, bár ahhoz kell egy kártyát csináltatni, aminek van egy 5 eurós felárja. Én egész Belgiumot és Luxemburgot bejártam és még Amszterdamban is sikerült eltöltenem egy hosszú hétfvégét. A népszerű helyszíneket, mint Brugge, Antwerpen vagy éppen Brüsszel nem kell ajánlanom, oda el fogtok jutni magatoktól is. Én a kisebb helyekre hívom fel a figyelmeteket.

Ha tudtok, menjetek el Dinant-ba. Ott található Adolphe Sax háza (segítetek, ő többek között a szaxofon feltalálója), a régi Leffe sörgyár, ami jelenleg múzeumként és hotelként is funkcionál (ahol a normál 10 eurós belépőhöz kaptok a helyszínen egy ingyen sört, valamint hazavihettek egy Leffe söröspoharat és 2 dobozos sört, szóval elég jó üzlet, mert még a kiállítás is baromi jó). A citadella bemutatja a környék történelmét és gyönyörű fentről a kilátás, valamint a közelben található egy kilátó és egy cseppkőbarlang is, ahol a helyiek a második világháborúban kerestek menedéket, és egy rövid óra alatt bejárható.

Ha pedig a tengerhez szeretnétek lemenni, akkor Oostendébe fogtok érkezni valószínűleg. Ott közel az állomáshoz van egy gyönyörű templom, de ezen rövid kitérő után mindenkit bátorítok

arra, hogy üljön fel a villamosra, ami végigmegy a parton, mert hatalmas élmény tud lenni. De Haan-ban van egy ház, ahol Einstein lakott egy ideig, ha pedig festői, nem túl turistás környéket kerestek, akkor látogassatok el De Panne-ba.

### **Árak és vásárlás**

Még szót kell ejtenem az árakról. Szerintem az senkinek sem lesz új, vagy meglepő információ, hogy Belgium jóval drágább, mint Magyarország. Ha tehetitek, ne LLN-ben vásároljatok, mert minden nagyon drága. Mindenképpen jobban fogtok kijönni, ha főztök magatokra, valamint ez egy kitűnő alkalom a konyhai képességek csiszolására is. Én nagyon sok magyar ételt főztem a lakótársaimnak és kivétel nélkül mindegyik ízlett nekik (persze volt ami jobban, volt ami kevésbé és mindenkinek megvolt a maga kedvence). A Lidl és Aldi közel használhatatlan és drága, a SPAR is horror összeg tud lenni. Én a nagyobb helyeket, mint egy Delhaize vagy Carrefour ajánlom. És mindenképp szerezzetek be egy hálót kint, ha otthonról nem akartok/tudtok vinni, mert a nyugati országokban nem divat minden banánért külön nejlonzacskót tépni, nem is igazán találtam üzletet, ahol egyáltalán más is ki volt rakva a „környezettudatos hálón” kívül. Ha van egy Colruyt a közeletekben az ár terén a legjobb megoldás, azonban ott csak belga kártyákat fogadnak el és készpénzt, szóval oda úgy kell készülni.

Összességében minden Erasmus programmal sokat lehet fejlődni és nőni, mint személy; ez alól ez a hely sem kivétel. Azonban legalább egy alap francia tudás nélkül nem biztos, hogy ez lesz a legjobb választás. Azt is előre elmondom, hogy az első 2 hét borzasztó lesz és kaotikus. Az első hónap után fognak lecsendesedni a kedélyek és kezditek majd el igazán élvezni a kint létet. Mindenki rettentő kedves és segítőkész lesz veletek, még akkor is, ha nem beszélitek a nyelvet. Vágjatok bele, senki sem lesz fiatalabb!

Szirmai-Szabó Réka